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La segmentación entre votantes de los distintos partidos se ha diseñado a partir de la variable de

intención de voto en unas hipotéticas elecciones generales.

Población 
General

N = 2.000

Votantes del 
PP

N = 434

Votantes del 
PSOE

N = 462

Votantes de 
Vox

N = 266

Votantes de 
Sumar

N = 83

Nota técnica

Votantes de Se 
acabó la fiesta

N = 47

Votantes de 
Podemos

N = 54



La edad como variable explicativa

N = 203

93         110

La “Generación Z” (o Centennials)

está formada por los nacidos/as

entre el año 1997 y el 2012, por lo

que los adultos de este grupo

tienen actualmente entre 18 y 26

años y se han socializado en un

ambiente eminentemente digital

que condiciona sus actitudes.

Además, muchos de ellos aún

estudian o acaban de

incorporarse al mercado laboral,

de la misma forma que están

experimentando sus primeras

relaciones sexoafectivas.

N = 463

222 241

La “Generación Y” o “Millennial”

está formada por los nacidos/as

entre los años 1981 y 1996, por lo

que, si bien pueden compartir

referencias culturales similares (la

gran crisis de 2008 como hito

generacional), sus miembros se

encuentran en momentos vitales

muy diversos.

En este grupo, por lo tanto, nos

encontramos desde jóvenes que

aún no se han emancipado hasta

adultos con una vida laboral

asentada, parejas estables y

longevas, e hijos a su cargo.

N = 659

335        324

Compuesta por los nacidos/as

entre el año 1965 y el 1980, la

“Generación X” supone el grueso

de los adultos maduros

actualmente en España.

Se trata de la verdadera

generación del Baby Boom

español, nacidos en muchos

casos durante la apertura

económica del tardofranquismo,

y también de la primera cohorte

que se ha socializado

esencialmente en una España

democrática.

N = 675

312         363

Finalmente, se sitúa en la

“Generación Baby Boomer” a los

nacidos entre el 1946 y el 1964, y

en la “Generación Silenciosa” a

aquellos que nacieron en el

periodo de entreguerras de 1928 a

1945.

Si bien en España puede haber

claras diferencias tanto

idiosincráticas como de

momento vital entre los

integrantes de estas dos

generaciones, les une,

diferenciándolos del resto, que su

contexto de socialización fue la

dictadura franquista.

Generación Z (18-27 años) Generaciones Baby 
Boomer y Silenciosa 

(60 + años)

Generación Millennial
(28-43 años)

Generación X (44-59 años)



1. La percepción ciudadana de la 
Unión Europea



La Unión Europea es sinónimo de democracia y bienestar social para el 38% y 31%, respectivamente.

¿Con cuáles de los siguientes conceptos asocias más a la Unión Europea? Puedes seleccionar un máximo de dos (% 
sobre población general)
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38,4

30,9

18,9

14,0

26,4

16,4

12,1

11,9

Democracia

Protección social, Estado del 
bienestar (educación, sanidad...)

Paz

Justicia

Burocracia

Debilidad internacional

Inseguridad ciudadana

Pérdida de soberanía

Hombres 30,3%;
Pensionistas: 31,8% 

Hombres boomers 17,2%; 
Hombres millennials 16,5%

Hombres 27,2%; 

Estudios bajos 18,4%

Asocian la Unión 
Europea con un 

concepto positivo:

69,5%

Asocian la Unión 
Europea con un 

concepto negativo:

49,5%

Pensionistas 44,8%; 

Pensionistas 5,8%; 
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El espectro conservador de la ciudadanía asocia más a la UE con debilidad internacional, inseguridad 
ciudadana y pérdida de soberanía.

¿Con cuáles de los siguientes conceptos asocias más a la Unión Europea? Puedes seleccionar un máximo de dos (% según intención de voto, a saber: 
votantes de Podemos, votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

33,3 32,6 31,2
19,2

42,5 35,0 38,5
20,5

48,9 41,4

17,3 24,7
43,4

32,4 28,5
17,818,2 26,4 24,7

8,2
23,9 16,9

30,6
14,6

Democracia
Protección social, Estado del 

bienestar
(educación, sanidad...)

Burocracia Paz

23,2
8,9 12,8 16,912,3 13,8

3,3 6,09,0
19,3

7,5 4,2
16,4 13,9 9,0 12,5

23,4
14,9

27,5 34,526,7
11,7

22,9 24,5

Debilidad internacional Justicia Inseguridad ciudadana Pérdida de soberanía
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Asociar democracia con UE es transversal a todas las generaciones, pero lo hacen más los más 
mayores.  

¿Con cuáles de los siguientes conceptos asocias más a la Unión Europea? Puedes seleccionar un máximo de dos (% según generación, a saber: 
Generación Z, Millennials, Generación X, Baby boomers y generación silenciosa)

33,3
24,7

16,2 22,5
34,0 31,7

20,3 18,0
35,2 30,9 29,5

17,2

45,9
32,2 30,5

19,9

Democracia
Protección social, Estado del 

bienestar
(educación, sanidad...)

Burocracia Paz

15,6 19,1 19,9
9,615,7 13,9 18,5 12,717,4 11,8 12,3 11,616,3 14,6

5,4 12,4

Debilidad internacional Justicia Inseguridad ciudadana Pérdida de soberanía
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Más de la mitad de la ciudadanía asocia la Unión Europea con conceptos positivos, especialmente los 
votantes del PSOE. La Unión Europea solo tiene connotaciones netamente negativas para los 
electorados de Vox y SALF.

¿Con cuáles de los siguientes conceptos asocias más a la Unión Europea? Puedes seleccionar un máximo de dos (% sobre 
población general y % según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, votantes de Sumar, votantes del PSOE, 
votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

50,4

18,8
30,8

44,4

17,5
38,0

48,2

26,7 25,2

68,7

16,7 14,5

49,2

24,8 26,028,4
19,8

51,8
31,5

16,4

52,1

Asocian la Unión Europea solo 
con conceptos positivos

Asocian la Unión Europea 
con un concepto 

positivo y uno negativo

Asocian la Unión Europea solo 
con conceptos negativos

+ +- -



2. Los principales retos de la UE



Inmigración, desigualdades sociales y crecimiento económico son los grandes retos a priorizar. Los 
conflictos bélicos ocupan el cuarto puesto y el crecimiento de la extrema derecha es una 
preocupación para 1 de cada 10.

De los retos actuales, indica, por favor, a cuáles debería dar prioridad la Unión Europea. Elige un máximo de 3 (% sobre 
población general)

11

38,5

37,6

34,4

29,8

27,5

26,7

24,5

19,3

15,8

12,2

La inmigración 

Las desigualdades sociales y la pobreza 

El crecimiento económico y la 
competitividad

Los conflictos bélicos cercanos (Rusia-
Ucrania e Israel-Gaza) 

Los conflictos comerciales con otros países 
(Estados Unidos, China) 

La crisis climática

La defensa y la seguridad exterior  

El futuro de la agricultura 

La dependencia de países externos para la 
tecnología y los recursos estratégicos 

El crecimiento de la extrema derecha y los 
populismos

Hombres 18,9%

Mujeres boomers 40,0%

Boomers 32,35%

Mujeres millennials 46,2%

Hombres millennials 26,3%



24,9
37,0

25,023,5
33,0 28,130,7 33,5 29,5

39,1 33,3 32,2
43,8

16,2 20,8

37,2
22,2 23,9

20,6

53,4

23,8

40,4
26,2

42,742,9
31,0

51,9

33,9

63,0

22,3
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Los electorados de derechas identifican, con una diferencia muy marcada, la inmigración como el 
principal reto al que se enfrenta la Unión Europea. En contraste, los votantes de corte progresista 
sitúan en primer plano las desigualdades sociales y la pobreza.

De los retos actuales, indica, por favor, a cuáles debería dar prioridad la Unión Europea. Elige un máximo de 3 (% según intención de voto, a saber: 
votantes de Podemos, votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

El crecimiento económico y la 
competitividad

Los conflictos bélicos cercanos (Rusia-
Ucrania e Israel-Gaza) 

Los conflictos comerciales con otros países 
(Estados Unidos, China) 

La inmigración Las desigualdades sociales y la pobreza



20,9 17,3
28

9,6
18,9

28,6
14,7 14,5 19,614,9 14,9

4,2

43,2

13,7
6,4

29,1
18,9

6,8

42,7

8,7

45,5

19,8
32,4 26,421,5

36,2

9,6
21,0

13,3
28,5
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Los electorados de Podemos y Sumar sitúan la crisis climática como una prioridad, mientras que los 
votantes de SALF lo hacen con el futuro de la agricultura. 

De los retos actuales, indica, por favor, a cuáles debería dar prioridad la Unión Europea. Elige un máximo de 3 (% según intención de voto, a saber: 
votantes de Podemos, votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

El futuro de la agricultura La dependencia de países externos para la 
tecnología y los recursos estratégicos 

El crecimiento de la extrema derecha y los 
populismos

La crisis climática La defensa y la seguridad exterior  



45,210,6 29,8 5,2 47,211,6 27,5 6,0

18,5

42,4
51,5

39,1

16,5 20,0
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Y, en relación con estos retos, dirías que, en general, la Unión Europea actúa… (% sobre población general)

Críticos con la Unión Europea: la ciudadanía la percibe desunida y poco eficaz ante los desafíos globales. 
Los electorados de Sumar y PSOE son los que mejor valoran la actuación de la UE. En contraposición, los 
votantes de Podemos y SALF son los más críticos.

Población general

19,3

45,5 51,6
40,3

16,7 22,7

Con cohesión interna, unificada Con eficacia, competencia

Cruce por intención de voto 
(% que responde “Mucho” y “Bastante” según intención de voto)

7,8

No lo sé (%)

9,1

No lo sé (%)

Nada Poco Bastante Mucho

35,0%55,8% 33,5%58,8%
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A la hora de afrontar estos retos, la ciudadanía confía más en la capacitación de la Unión Europea 
que en la de los Estados miembro. Esta propensión es aún mayor entre los votantes del PSOE y 
Sumar. 

En todo caso, ¿quién dirías que está más capacitado para afrontar estos retos? (% sobre población general y según 
intención de voto)

23,0

19,9

19,3

19,7

20,9

44,1

37,9

50,5

47,1

65,0

63,9

59,9

34,2

37,3

Población general

Votantes de Podemos

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de SALF

Votantes de VOX

26,5

33,0

15,7

16,4

19,3

21,7

24,9

No lo sé (%)
La Unión EuropeaLos Estados miembro
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La vivienda ocupa el primer puesto en necesidad de inversión junto con la tecnología y la industria, 
cruciales para depender menos de otros países.

2,6 1,2 1,5 1,9 3,6
12,9 12,0 14,6 16,5 10,2

18,6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2,9 0,3 1,4 1,8 2,6
9,8 10,1 14,0 17,4 12,1

23,8

1,8 0,9 1,6 2,4 3,5
10,6 10,4 12,6 15,9 10,9

24,7

1,0 0,2 0,6 1,3 1,7
8,9 9,7 14,6 20,2

12,7
24,6

1,2 0,6 0,3 1,6 2,3
9,8 9,2

13,3 17,8
11,7

27,8

En política de vivienda

En tecnología e industria 
para depender menos de 

otros países

En políticas sociales para 
reducir las desigualdades 

y la pobreza

En el control de las 
fronteras para evitar la 

inmigración irregular

En energías renovables, 
cambio climático

En política de defensa, 
seguridad

No lo sé (%)Media

7,7

7,7

7,6

7,4

7,4

7,0

4,4

4,5

3,7

4,8

3,8

4,3

1,7 0,4 0,9 1,5 2,6
9,6 10,0 14,1 17,5 12,6

25,4

En el momento actual, ¿en qué crees que debería invertir la Unión Europea? Ordena de más a menos, según su 
importancia (% sobre población general)



7,97,67,6 8,2 8,57,1

7,87,9 7,9 7,9 7,97,3

8,07,56,9 8,3 8,47,0

7,0 7,9 8,56,45,5 7,9

8,07,46,3 8,57,86,5

7,2 7,97,46,64,7 7,0
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Vivienda, políticas sociales y renovables: las prioridades de los electorados de izquierdas. 
Los votantes de derechas, por su parte, priorizan el control de las fronteras y la seguridad. 

En el momento actual, ¿en qué crees que debería invertir la Unión Europea? Ordena de más a menos, según su 
importancia (medias según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, votantes de Sumar, votantes del PSOE, 
votantes del PP,  votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

En política de vivienda

En tecnología e industria 
para depender menos de 

otros países

En políticas sociales para 
reducir las desigualdades y 

la pobreza

En el control de las 
fronteras para evitar la 

inmigración irregular

En energías renovables, 
cambio climático

En política de defensa, 
seguridad



3. La UE ante el dilema arancelario



9,4

12,5

17,3

2,9

4,3

6,3

32,0

41,2

33,7

47,2

33,7

32,4

19

No lo sé (%)

Incentivar la producción interna para 
reducir su dependencia económica

Aproximarse a otros países para buscar 
aliados comerciales alternativos

Imponer a su vez aranceles a los 
productos estadounidenses

Ante los aranceles de Estados Unidos, la ciudadanía apuesta por reforzar la producción interna 
y diversificar los socios comerciales. Imponer aranceles a los productos estadounidenses recibe 
también el respaldo de la mayoría.

8,5

8,3

10,2

Mucho + Bastante: 79,2%

Mucho + Bastante: 74,9%

Mucho + Bastante: 66,1%

Nada Poco Bastante Mucho

Si tras la tregua de tres meses declarada, Estados Unidos retomara la guerra arancelaria, ¿en qué medida crees 
que la UE debería…? (% sobre población general)



Si tras la tregua de tres meses declarada, Estados Unidos retomara la guerra arancelaria, ¿en qué medida crees que la UE debería…? (% que responde 
“Mucho” y “Bastante”  según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP,  votantes 
de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)
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Los electorados de SALF y Vox se muestran más reacios a imponer aranceles a productos 
estadounidenses y a buscar aliados comerciales alternativos.

86,3 84,8
74,1

87,2 84,4
75,1

82,3 81,1
72,8

83,9 79,8
70,367,8 61,5 55,3

79,5
66,5

57,5

Incentivar la producción interna para 
reducir su dependencia económica

Aproximarse a otros países para buscar 
aliados comerciales alternativos

Imponer a su vez aranceles a los 
productos estadounidenses



Y, en esas circunstancias de guerra comercial con Estados Unidos, ¿con cuál de las siguientes regiones económicas 
crees que la UE debería mantener una relación comercial privilegiada? (% sobre población general)
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Oceanía y América Latina se erigen como los socios comerciales favoritos para 6 de cada 10 ciudadanos. 
En el extremo opuesto, África es una opción que contempla poco más de la mitad de la ciudadanía.

64,8

64,2

61,4

60,9

51,0

13,0

15,3

19,3

15,7

23,5

22,3

20,5

19,3

23,5

25,4

1

2

3

4

5

Oceanía (Australia, Nueva 
Zelanda…)

América Latina

China

Otros países asiáticos

África

Sí No No lo sé

Netos* 

51,8

48,9

42,1

45,1

27,5

* % que “Sí” - % que responde “No” 



Oceanía

América latina

China

Otros países asiáticos

África
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Los votantes de SALF y Vox se muestran más reacios a mantener relaciones comerciales privilegiadas 
con otras regiones, especialmente con los países asiáticos y con África.

Y, en esas circunstancias de guerra comercial con Estados Unidos, ¿con cuál de las siguientes regiones económicas crees 
que la UE debería mantener una relación comercial privilegiada? (diferencia entre el % que responde “Sí”  y el que responde
“No” según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP,  
votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

Negativamente > Positivamente Negativamente  < Positivamente

57,259,242,7 67,763,334,4

60,550,927,4 60,3 72,444,7

58,738,520,4 64,360,726,4

53,647,029,8 51,6 68,822,9

42,627,0-18,8 64,857,06,8



4. El europeísmo en España



¿Cómo de europeo/a te consideras? Por favor, utiliza una escala del 0 al 10 donde 0 significa “Nada europeo” y 10 “Totalmente europeo” 
(% sobre población general)

24

La ciudadanía española se siente europea: 3 de cada 10 se sitúan, incluso, en una posición 
de máximo sentimiento europeo.

3,1

0,8 1,5 2,2 2,3

11,6

7,8

13,3

16,2

8,8

29,5

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Totalmente europeístaNada europeísta

NS: 2,9%

Media población general: 7,4
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¿Cómo de europeo/a te consideras? Por favor, utiliza una escala del 0 al 10 donde 0 significa “Nada europeo” y 10 “Totalmente europeo” 
(% según intención de voto)

Y aunque no lo son por igual, todos los electorados se sitúan de media en posiciones de 
sentimiento europeo. Los que más, los del PP y el PSOE; los que menos, los de SALF y Vox.

Media: 8,0 Media: 6,5

Media: 7,2 Media: 7,9Media: 7,5

Media: 6,9

7,3
1,7 1,8 3,4 1,7

14,8
6,8

12,0 13,7
6,2

29,9

0,7

1,2 2,5 0,0
4,3 3,1 6,5 8,6

19,3 17,1

7,8

28,5

1,2 0,8 0,4 1,5 1,6 3,0
8,0 6,6

12,9
17,1

10,8

36,1

1,21,4 1,4 3,7 6,9 3,5
9,7 11,3 8,9 11,7

6,5

35,0

0,0

1,0 0,3 0,2 0,8 0,9
9,1 6,6

15,3
20,5

12,2

32,1

0,9
7,5

2,5 1,5
6,4

0,0

18,4

7,7

19,8

3,8 6,6

25,8

0,0



27,8

4,7 6,4 5,7 6,0
11,0

5,8 6,6 6,0 3,2 6,4
10,411,1

2,2 3,2 4,7 6,0
12,9

8,6 11,1 12,3
7,5 9,9 10,5

Media: 5,9

17,2

3,7 6,7 6,3 6,8

15,6
7,9 9,5 6,8

2,7 5,2
11,5

Media: 3,9

26

Y, en esta misma escala, ¿en qué posición colocarías a cada uno de los siguientes partidos políticos? Por favor, utiliza una escala del 0 al 10 
donde 0 significa “Nada europeísta” y 10 “Totalmente europeísta” (% sobre población general)

La ciudadanía se considera más “europeísta” que sus partidos políticos. En todo caso, se percibe 
al PSOE como el más favorable a la integración europea y a Vox como el menos.

Media: 5,6

Media: 4,4

Media: 3,7

20,8

4,7 7,0 7,3 7,6
14,1

8,9 6,5 5,2 2,5 4,3
11,1 10,6

2,5 3,0 4,0 4,7

12,2 9,5 10,1
13,0

7,3
13,0

10,0



En conjunto, ¿dirías que pertenecer a la UE ha beneficiado o no a España? (% población general y % según intención 
de voto, a saber: votantes de Podemos, votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP,  votantes de Se 
acabó la fiesta, votantes de Vox)

27

Dos tercios de la población española perciben que pertenecer a la UE ha sido beneficioso para el país.
Esta percepción solo es minoritaria entre los electorados de Vox y SALF.

67,6 18,7 13,7

No lo sé o prefiero 
no contestar

No, pertenecer a la UE 
no ha beneficiado a 
España

Sí, pertenecer a la 
UE ha beneficiado 
a España

Sí, pertenecer a la UE ha 
beneficiado a España

No, pertenecer a la UE no ha 
beneficiado a España

62,6

24,7

84,7

7,7

84,7

7,4

76,6

13,1
37,0

56,347,4 41,7

Cruce por intención de voto



20,7

30,8

28,9

7,6

11,9

28,1

18,9

22,8

12,8

17,4

35,9

30,8

24,5

5,1

3,7

24,6

33,8

33,3

3,7

4,5

19,7

36,6

29,5

6,8

7,3

19,1

23,4

17,8

20,7

19,0

16,0

25,4

20,0

12,7

25,8
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8 de cada 10 españoles querrían que la UE mantuviera o aumentase sus competencias actuales. 
Dicho apoyo a la integración europea es menor entre los electorados más a la derecha, pero igualmente 
mayoritario.

Población 
general

Votantes de
Podemos

Votantes de
Sumar

Votantes del 
PSOE

Votantes del 
PP

Votantes de 
Se acabó la 

fiesta

Votantes de 
VOX

Que la UE se convierta en un Estado 
federal con más competencias que los 

estados miembros

Que la UE cuente con más 
competencias que ahora

Que la UE mantenga el nivel de 
competencias e integración actual 

Que la UE cuente con menores 
competencias que ahora

Que la UE se disuelva, recuperando sus 
países miembros toda la soberanía 

nacional 

Y, pensando en el futuro de la Unión Europea, ¿qué preferirías que ocurriera? (% sobre población general y según intención de voto)

Unión 
Europea
más fuerte

Unión 
Europea
más débil

Unión Europea 
actual
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ÁMBITO
España

UNIVERSO
Población general residente en 
España (excepto Ceuta y Melilla), 
a partir de 18 años de edad y con 
derecho a voto

TAMAÑO DE LA MUESTRA

2.000 entrevistas

PROCEDIMIENTO
Entrevista online (CAWI)

ERROR MUESTRAL
±2,8%  (95% de confianza)

FECHA DE REALIZACIÓN

24/04/2025 a 27/04/2025

Cuotas por provincia, sexo, edad, 
tamaño de municipio y clase social

Ficha técnica



TRUE PEOPLE



www.40dB.es

info@40dB.es

Calle de Santa Clara 3

28013, Madrid


	Diapositiva 1
	Diapositiva 2
	Diapositiva 3
	Diapositiva 4
	Diapositiva 5
	Diapositiva 6
	Diapositiva 7
	Diapositiva 8
	Diapositiva 9
	Diapositiva 10
	Diapositiva 11
	Diapositiva 12
	Diapositiva 13
	Diapositiva 14
	Diapositiva 15
	Diapositiva 16
	Diapositiva 17
	Diapositiva 18
	Diapositiva 19
	Diapositiva 20
	Diapositiva 21
	Diapositiva 22
	Diapositiva 23
	Diapositiva 24
	Diapositiva 25
	Diapositiva 26
	Diapositiva 27
	Diapositiva 28
	Diapositiva 29
	Diapositiva 30
	Diapositiva 31
	Diapositiva 32

